

Jméno a příjmení studenta: Jindřiška Rosenbaumová  
Téma bakalářské práce: Funkce a význam synagogy

Oponent práce: ThDr. Markéta Holubová, Th.D.

Autorka se ve své práci snaží zachytit fenomén synagogy jakožto duchovního, vzdělávacího a společenského centra židovského společenství; činí tak z hlediska historického, především se však věnuje typickým rysům židovské sakrální architektury, přičemž se snaží osvětlit její specifika (jež plynou z důvodů halachických, ale mají také souvislost s restrikcemi, které na židovské obce uvalovala majoritní společnost).

Práce je členěna do několika oddílů [pisatelka se v úvodní části zabývá historickým vývojem židovského osídlení; poté přechází k obecné typologii synagogy (exteriér; interiér; základní uspořádání atd.), aby se následně soustředila na detailní charakteristiku pražských synagog, jakož i synagog v Plzni a Liberci].

Zvláště oddíl věnovaný pražským synagogám je vypracován velmi pečlivě (autorka se zabývá nejen vznikem a historií, ale také exteriéry a interiéry všech v současné době fungujících synagog, jejich úpravami, rekonstrukcemi, nezapomíná ani na slovné učence, kteří v těchto *batej tfila* působili; nechybí ani reflexe doby holocaustu atp.)

Obdobně je uspořádán i oddíl zabývající se mimopražskými synagogami (pohnutá historie Velké synagogy v Plzni je celkem obecně známa; nikoliv ovšem existence vůbec první modlitebny vybudované po 2. světové válce v Liberci).

Autorka postupuje srozumitelně a poměrně logicky; měla se však více soustředit na jazykové korektury, neboť poměrně značné množství gramatických chyb a hlavně překlepů působí konfusně a ubírá práci na hodnotě.

Pisatelka též několikrát uvádí, že synagoga, a především *aron ha-kodeš* musí být orientován k východu; toto tvrzení ovšem není přesné, neboť svatá schrána musí být orientována směrem k Jeruzalému (záleží tedy na zeměpisné poloze synagogy; v našich podmínkách tudíž tato charakteristika platí; nikoli však v krajinách na východ od Erec Jisra'el).

Práce je doplněna obrazovou dokumentací; systém poznámek a odkazů je veden správně.

I přes výše uvedené výhrady předkládaná práce vyhovuje požadavkům kladeným na práci bakalářskou.

Považuji ji za relativně přínosnou a hodnotím ji klasifikačním stupněm 2.

V Praze dne 27. 8. 2008



ThDr. Markéta Holubová, Th.D.